

## РЕЦЕНЗИЯ

**на магистерскую диссертацию Максимовой Людмилы Сергеевны на тему «Программа развития эмпатии работников культуры для осуществления профессиональной деятельности в инклюзивной среде», обучающейся по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы Психолого-педагогическая коррекция нарушений развития детей ИСГТ КГПУ им. В.П. Астафьева**

Выбранная тема научного исследования Максимовой Л.С. посвящена изучению и развитию эмпатии работников культуры для осуществления профессиональной деятельности в инклюзивной среде. Эмпатия - элемент целостной структуры личности и является центральным образованием, в котором представлены все установки и мотивы, выражающие отношение к людям. Это имеет прямое отношение к профессиональной деятельности работников культуры (библиотекарей) в инклюзивной среде, учитывая их специфику работы и те изменения, которые происходят в современном обществе. Таким образом, представленная проблема является актуальной для исследования.

В диссертационном исследовании правильно определены все исходные позиции: сформулированы объект, предмет, гипотеза, цель, задачи. Во введении отражено содержание работы.

В первой главе автором осуществлен анализ психолого-педагогической литературы по проблеме исследования и отражает ее современное состояние.

Вторая глава посвящена изучению особенностей эмпатии работников культуры для осуществления профессиональной деятельности в инклюзивной среде. Выбор методов и методик опосредован целью, обозначенными задачами и гипотезой исследования. Результаты эксперимента проиллюстрированы гистограммами.

Достоинством данной работы является используемая автором

достаточная выборка испытуемых (100 сотрудников детских библиотек г. Красноярска), что обеспечивает валидность и надежность проведенного исследования.

По результатам проведенного констатирующего эксперимента Максимовой Л.С. разработана и апробирована программа развития эмпатии работников культуры для осуществления профессиональной деятельности в инклюзивной среде, которая нашла отражение в третьей главе диссертационной работы.

В контрольном эксперименте автором показана более высокая положительная динамика эмпатии у изучаемого контингента сотрудников детских библиотек. Результаты исследования подтверждаются подробным описанием формирующего эксперимента и предоставленными количественными показателями, отраженными в гистограммах. Работа четко структурирована, содержит выводы и иллюстративный материал, отражающий результаты эмпирического исследования.

На основании проведенного исследования и полученных данных, можно сделать заключение, что поставленная автором цель и задачи были решены.

С учетом вышеизложенного, можно сделать заключение, что магистерская диссертация Максимовой Л.С отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, заслуживает оценки отлично и может быть рекомендовано к публичной защите.

д-р мед. наук, профессор, ведущий научный сотрудник  
лаборатории клинической патофизиологии  
ФГБНУ «Федеральный исследовательский  
центр «Красноярский научный центр Сибирского



отделения Российской академии наук» обособленное подразделение

# «Научно-исследовательский институт медицинских проблем севера»

личную подпись  
налоговой инспекции удостоверяю  
Г. А. Сусарева

Unacademy

И.А. Игнатова